

成武:教育优质均衡发展惠民生

本报讯(通讯员 张文峰 记者 王重庆)鄆城第一、第二、第三、第四实验小学正式启用,鄆城第五、第六实验小学工程进入扫尾阶段,鄆城第七、第八实验小学开始选址建设,马上进入施工阶段……在成武北部新城新区的建设工程上,学校项目建设如火如荼。“我们着眼新时代教育发展新要求,以办好人民满意教育为目标,加快学校建设,提升教育内涵,厚植人才队伍,促进教育优质均衡发展,奋力描绘教育加快发展的新画卷。”成武县教育和体育局局长马华武说。

近年来,针对教育资源不均衡、不完善等难点问题,成武县全力谋划、科学布局,连年加大教育投入,全力推动义务教育优质均衡发展。2017年以来,投资20.9亿元,占地1384亩,在6.5平方公里的北部城区内,新建改扩建城区学校10所,全

面优化了学校布局,提升了办学条件。城区学校建设不断提质的同时,全县农村学校面貌也得到明显改善,“最好的建筑是学校,最美的风景是校园”得到广大人民群众的公认。投资14.84亿元,实施了“全面改薄”和解决“大班额”项目,顺利通过全国义务教育基本均衡县验收,全面夯实了教育这个实现社会公平、促进和谐发展的民生基础。义务教育实现了均衡发展,成武县又开始了追求更高位优质教育的发展。今年又投资约10亿元重点新建第二中学、第三中学两处高中,全面提高高中阶段教育设施保障水平。其中,第二中学已于秋季正式招生,第三中学可确保在明年秋季学期前投用,两处高中的建成将实现新增学位1.2万个,实现高中教育设施的均衡化、优质化、公平化。

质量是教育工作的“核心”和“生命

线”,实现城乡教育优质均衡发展,教师队伍是关键因素之一。围绕教育内涵发展,成武在县域内整体均衡办学条件、均衡师资力量、均衡教育机会、均衡教学质量,着力打造一支有责任、有担当、有作为的教师队伍,构筑教育发展的生力军。完善多层次教师培训框架,做好各年龄段、各层次教师培训工作。利用暑假集中开展校长培训、中小学教师全员培训、骨干教师培训、部编教材培训、新入职教师培训、特色课程培训等,促进了校长及广大教师业务水平的提高和专业发展。出台《成武县中小学“联片教研”实施方案》,组建20个小学教研片区、6个初中片区,每学期每学科举办

联片教研活动不少于2次,通过联片教研活动,缩小了校际差距,促进了学校共同发展。同时,每年举办新入职青年教师讲课比赛活动,促进年轻教师专业化发展,不断提升青年教师教学水平。2018年投入培训经费超过100万元,保障了中小学、幼儿园和职业学校教师培训工作顺利完成。

成武县把教育优先发展作为执政之要、发展之先,使得全县办学条件显著改善,教师教研水平有效提升,教育加快优质均衡发展,真正实现从“学有所教”到“学有优教”的转变,全县人民从教育大发展中得到更多实惠,对教育工作的满意度逐年攀升。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下—— 新时代 新作为 新篇章

让群众当项目「监理」值得点赞

吴旭

据报道,湖南省湘乡市在生活垃圾焚烧发电项目推进过程中,让村民推选出的代表当项目“监理”,对项目施工进度情况、机器是否运行正常、垃圾焚烧发电等各个环节实行全过程监督。由于环保各项指标达标,村民心服口服,没有发生一起群体性事件。

让群众当项目“监理”,是对群众的尊重和信任,是做好群众工作的创新之举。随着农村新技术、新产业、新业态迅猛发展,我们在工作中会遇到各种新事物、新情况、新问题。在事关群众切身利益

的民生工程、乡村振兴、城镇化建设乃至脱贫攻坚、污染防治等具体项目实施、推进过程中,绝不能因为“项目都是为了老百姓好”,就不讲究工作方式方法,就简单粗暴违背群众的意愿做事。要时时、事事、处处尊重群众的主人翁地位,与群众密切联系,让群众享有充分的表达权、知情权,参与到项目规划、建设、运行、监督的全过程。

群众的眼睛是雪亮的,群众也是最通情达理的。项目能给老百姓带来看得见、摸得着的实实在在的好处,群众自然积极支持,欣然接受。当然,群众也能在当“监理”这一过程中学到许多新知识,跟上新时代,这岂不是一举两得、一举多得的好事?



手工艺品销四方

12月8日,牡丹区安兴镇庆美木质工艺品生产车间内,工人正在制作木质抽纸盒。据了解,去年以来,安兴镇通过发展手工艺品制作项目,将制作的木质抽纸盒摆件、垃圾桶等通过电商渠道销往全国各地,增加了村民收入,提振了村民脱贫信心。

记者 李若生 摄



寒冬车间暖 村民致富忙

日前,记者走进定陶区冉堪镇王堪村服装加工车间,一派忙碌的景象跃然眼前,车间内明显的温度变化更是让人十分舒适。“随着天气转冷,服装加工车间内开了空调,下一步计划再安装防寒帘,争取让工人冬天干活不冻手。”村委会主任王电方解释道。据了解,每天在车间内务工人员有20人左右,人均月增收可达2400元。暖和、挣钱、离家近,不少村民在冬季农闲时节来车间务工的原因。图为村民张春霞正在加工服装。

通讯员 张腾飞 记者 刘卫国 摄



单县棚改带给群众「幸福多多」

搬得放心 住得舒心

单县讯(通讯员 刘厚珉)“这里原来是出门进家都困难的棚户区,现在是楼房林立的现代化小区,周边都建起了绿化带,好像住进了森林里!”近日,喜迁新居的单县“城中村”原贾宋庄村居民赵友青激动地说。棚改中,老赵家居住了40多年的旧平房,不仅置换了一套120多平方米的楼房,还得到了8万多元的房屋面积差额补偿款。“我们等于没花钱就住上了新楼房,政府的棚改政策就是好!”老赵的老伴宋桂兰接过话茬。

老赵乔迁的贾宋庄安置区建设面积为18.5万平方米,安置回迁群众1224户,是单县棚改的“经典之作”。目前,单县累计完成征收房屋5.5万套,征收面积660万平方米,今年在建安置房项目20个、435万平方米。

棚改被单县视为重大民生工程。该县以民生福祉为先,持续创新举措推进棚改安置工作,确保把好事办好,带给群众“幸福多多”。

单县严禁出现“拆一个棚户区又建成一个棚户区”的现象,民生为先,让利于民,安置房全部选择位置优越地块,做到设施完备、综合配套,达到甚至超过房地产住宅小区水准。以国企为建设主体,一张蓝图执行到底,有效规避风险,最大限度地保证棚改安置工程质量和进度,让群众拆得开心、搬得放心、住得舒心。

按照建设精致城市要求,该县从项目整体天际线和建筑形态、风格、色彩等进行控制引导,突出建筑形式与质感,营造建筑与空间环境相协调的意境,杜绝低端建筑、雷同小区的出现。

该县以提升城镇综合承载能力和城中村居住品质为核心,统筹做好棚改项目之间、区域之间平衡,切实完善配套设施和公共服务功能,根据群众需求科学谋划选址布局,充分考虑搬迁群众的生活习惯,从教育、健身、医疗、购物、休闲等方面最大限度方便入住群众的生活。

单县充分尊重群众意愿,群众可自主选择回迁安置、货币安置、自主采购等征收安置补偿方式,对年龄大、征收房屋面积小、生活困难的弱势群体,优先考虑、积极协助、妥善安置,做到户户有房住、人人能安身。

成武县纪委监委:抓早抓小营造良好政治生态

成武讯(通讯员 刘蓝翔 杨娜娜 记者 王重庆)成武县纪委监委坚持挺纪在前,盯紧盯牢苗头性、倾向性问题,抓早抓小,防微杜渐,用好监督执纪第一、第二种形态,着力营造风清气正的良好政治生态。今年1到11月份,全县运用四种形态处理党员干部691人次,其中第一种形态321人次,第二种形态320人次,第一、二种形态合计占比92.8%。

成武县纪委监委科学运用监督执纪“四种形态”,突出“抓早”、“抓小”的工作重点,紧紧围绕党规党纪,坚持“纪在法前”,综合运用谈话提醒、诫勉谈话、责任约谈、通报批评、书面检查、监察建议书、组

织处理等方式处理党员干部存在的苗头性、倾向性问题和轻微违纪问题,构建抓早抓小工作机制。对反映党员干部思想、作风、纪律等方面的苗头性、倾向性问题,有针对性地“咬耳扯袖”,让犯错误的党员干部及时悬崖勒马。提高党员干部的廉洁意识,在全县形成不敢腐不想腐的社会氛围。

“监督执纪绝不能讳疾忌医,大事化小、小事化了,而是要挺纪在前、精准执纪,碰到问题第一时间解决,遇见矛盾第一时间化解。让党员干部知敬畏、存戒惧,真正将守纪律、讲规矩内化于心、外化于行。”成武县委常委、县纪委书记、县监委主任葛广亮说。

中央檀府
人民路·中央公馆四期

11月30日
盛大开放

新中式景观样板示范区诚邀品鉴

营销中心:人民路与永昌路交汇处东50米
电话:0530 6262 636



打破技术垄断 实现进口替代

日前,位于市开发区的山东天厚新材料科技有限公司工人在生产软体电磁屏蔽材料。该项目是山东省新旧动能转换重点项目,产品主要应用于国防军工、电子工业和民用。公司现已具备年产700万平方米电磁屏蔽材料的生产规模,超薄导电无纺布、导电平纹布等产品性能及质量均达到国际先进水平,成功打破了国外对高性能软体电磁屏蔽材料的垄断,完全实现了进口替代,成为国内最大的电磁屏蔽材料生产基地。

记者 曾本红 摄

美丽乡村党旗红

——鄆城县凤凰镇酒店张村党组织建设侧记

日前,记者穿行在鄆城县凤凰镇美丽乡村酒店张村,一幅美丽多姿的新农村画卷尽收眼底。干净整洁的水泥路、错落有致的农家小院、一张张幸福的笑脸……说起村里的变化,村民们都说:“这都多亏了我们村有个好支部。”

近年来,酒店张村党支部以开展创先争优活动为载体,紧紧围绕“抓党建、惠民生、促发展”的工作思路,立足本村实际,积极推行“党组织联系服务群众、党员联系服务群众”的支部工作机制,全力推进新农村建设,走出了一条独具特色的新农村建设之路。

让村民“当家作主”

为建设一支坚强的村级领导班子和过硬的党员干部队伍,酒店张村党支部把抓好党群“双直通车”机制建设作为农村基层组织建设的抓手,建立完善了村务大事村民公决和党员设岗定责、公开承诺、民情走访、结对帮扶等制度,设立了集党员服务站、村民接待站于一体的党群服务中心,并把每月的15日确定为村党支部、党员、群众之间相互联系的“党群直通议事日”。

“村里不管大事小事,只要有争议,就和村民面对面协商解决。”酒店张村

党支部书记张仰省告诉记者。在作风建设上,两委班子成员以身作则,率先垂范,凡是村民不赞成的坚决不干。村里的低保户、美丽庭院、好婆婆好媳妇都是让村民选举出来的,选举结果没有任何争议。

为充分发挥党员模范带头作用,酒店张村党支部积极开展“党员‘亮身份、亮承诺’”、“树榜样、争先锋”活动。“凡是要求村民做到的,党员、‘两委’班子成员要首先做到,以自身为榜样取信于民。”张仰省说。

建设美丽乡村 打造宜居村庄

箕山河在酒店张村穿村而过,村庄水利资源丰富。在凤凰镇党委政府的大力支持下,酒店张村重点打造了毗邻箕山河的湿地公园。公园建成后,借助公园优势,聘请专业规划专家,按照“一河一井一园”进行了高标准规划布局。从休闲小道到绿化、美化,都反复比对,确保了整体协调。

在凤凰镇党委政府的支持下,酒店张村多方整合资金,投入200余万元,打造出了村庄的乡土特色、乡村韵味。

“入村村牌进行了设计更换,硬化村内道路2.7公里,完成改厕240户,粉刷墙面5万余平方米,修整残

垣断壁3170米。”说起村庄的建设情况,张仰省如数家珍地向记者娓娓道来。

一个个小栅栏围成“小菜园、小花园”,红叶石楠、金叶女贞枝叶舒展,衬托出了酒店张村的和谐美丽。酒店张村早在明朝永乐年间家家户以酿酒为生,村里有一口井,据说用那口井里的水酿成的酒“香飘十里”,因此得名酒店张村。

在美丽乡村建设过程中,酒店张村对古井酿酒文化进行了深入发掘,明确了古色、古香、古味、古井打造的思路。建设休闲广场,架设了长廊、凉亭、观景台,对原酿酒遗址的枯井、磨盘等进行了修复,既注入文化内涵,又传承乡村记忆,彰显地域特色和乡土文化。

产业扶贫 促进经济发展

精准扶贫工作启动以来,酒店张村突出抓好产业扶贫,引导贫困户参与扶贫产业发展,建立利益精准联结机制,保证脱贫成效。

酒店张村党支部依托箕山河湿地

公园区域优势,流转120亩土地在酒店张村集中建设温室大棚27座。“大棚确保农户收益、人人受益。”张仰省说。

酒店张村党支部按照“政府引导、贫困户参与、政策扶持、市场运作”的工作思路,坚持“贫困户自愿、贫困户受益、能还本付息”的原则,实施光伏项目2个,每户平均受益3500元。

“我们村还通过打造就业扶贫车间,搭建就业平台,帮助贫困群众实现脱贫致富,让贫困群众在家门口就近就地就业。”张仰省说。

酒店张村扶贫车间作为标准化扶贫车间,由返乡创业青年承租,专门从事服装加工。目前,车间内安置群众就业28人,人均月收入1500-3000元左右。

为帮助政府、企业解决招工难题,酒店张村还成立了以张仰省担任董事长的劳务公司。酒店张村的1100亩土地流转给了丝路东方田园综合体项目,村民们不仅可以收地租,还优先到项目那里打工挣钱。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

提升基层党组织建设 打造八大“红色品牌”